



澳門特別行政區政府  
Governo da Região Administrativa Especial de Macau  
社區服務諮詢委員會  
Conselho Consultivo de Serviços Comunitários

北區社區服務諮詢委員會平常會議

議程前發言

李冬敏

2021年3月4日

## 關注石油氣運輸安全 促訂中途倉搬遷時間表

目前澳門不少居民及商戶仍然普遍使用罐裝石油氣煮食，尤其是舊式樓宇一般沒有中央燃氣系統，故此對瓶裝石油氣有一定的需求。石油氣屬於易燃易爆品，其運輸安全值得關注，今年二月初，一輛滿載石油氣和火水的貨車突然冒煙，貨車載二十多罐石油氣以及有五、六桶火水。2016年亦發生石油氣車輛車頭底部着火，車內有四十三罐石油氣、七桶油渣和三桶火水。這些事故幸好及時發現，未有做成傷亡。

而事實上，不時見到運送石油氣的工人將送貨車輛停泊路旁，無人看管，萬一發生意外後果不堪設想。且每天都有不少石油氣車輛在本澳路面穿梭，不時會聽到其他車輛與石油車輛發生碰撞的意外，這些都是隱藏在身邊的計時炸彈。為此，應對運載燃料、危險品車輛的法規有進一步的監管，對於運載的數量上限、種類要有清晰的規定和指引，明確監察與執法部門，保障市民安全。

與此同時，青洲臨時燃料中途倉困擾居民多年，而每日有不少石油氣車輛進出青洲，儘管當局曾表示計劃把青洲臨時燃料中途倉搬往珠澳人工島，但至今仍未有具體時間表。隨著青洲區的發展，區內高樓林立，居住人口持續增長，加上青茂口岸快將投入使用，期望政府加快推動相關工作，儘早將臨時燃料中途倉遷離社區。